

2021年6月

23

星期三

辛丑年五月十四

中共大理州委主管主办

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

邮发代号 63-37

第 9961 期

今日 8 版

# 大理日报

DALI DAILY

中国农业银行大理分行 广告

乐在其中...  
分日美好生活

乐分易

专属额度 专设分期额度 最高30万元  
申请便捷 申请手续简便 资金迅速到账  
用途广泛 资金转借记卡 灵活刷卡消费  
期数更长 最长可达5年期限 按月分期偿还

权威性·影响力·责任感

网址: http://www.dalidaily.com

## 州政府与国家开发银行云南省分行签订合作备忘录

### 杨国宗陈真永彭肇文见证签约

本报讯(记者 杨钰洁) 6月22日上午,州政府与国家开发银行云南省分行合作备忘录“十四五”高质量发展合作备忘录。双方就进一步发挥各自优势资源,搭建融资合作平台,加快重点项目推进等方面强化沟通、深化合作。

州委书记杨国宗,州委副书记、州长陈真永与国家开发银行云南省分行党委书记、行长彭肇文举行

工作会谈,并共同见证签约。

杨国宗、陈真永表示,大理与国家开发银行云南省分行合作情谊深厚、合作空间广阔、合作前景美好。“十四五”是大理加快转型、实现高质量发展的重要转折期,全州上下将紧紧围绕“两城一区、三个走在前列”的奋斗目标,在打造“双核五组团”产业格局和实施“大群巍一体化”区域发展战略

上聚焦聚力,走出一条以绿色为底色的高质量发展之路,在全省经济发展中发挥带头支撑作用。热切期盼国家开发银行云南省分行能够积极发挥政策、平台、资金、人才等资源优势,在推进城市更新、打造智慧城市、加大交通建设、助力产业发展等方面给予大理全方位的大力支持。大理将以此次签约为契机,进一步健全对接机制,组建专业团

队,结合工作实际,加快重大项目梳理,做好重点项目谋划,强化沟通交流,深化务实合作,积极为双方合作提供最大支持、最优服务,携手共享政银合作新成果,共创合作新局面。

州政府副州长字德海与国家开发银行云南省分行党委书记、副行长胡庆和代表双方进行签约。

施双林及州级有关部门负责人参加上述活动。

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚!

庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of The Communist Party of China

## 州政府与华能澜沧江水电股份有限公司签署绿色能源示范基地开发合作框架协议

本报讯(记者 朱蕾) 6月21日下午,州政府与华能澜沧江水电股份有限公司友好协商,签署了《大理白族自治州人民政府华能澜沧江水电股份有限公司绿色能源示范基地开发合作框架协议》,进一步贯彻落实好国家能源战略和云南省全力打造世界一流“绿色能源牌”的决策部署。

双方决定按照“加强合作、优势互补、共谋发展”的原则,在国家和省能源局的统筹安排部署下,共同开展澜沧江流域大理段多能互

补基地化研究的相关前期工作,加快推进澜沧江流域(大理段)“风光水储”一体化基地研究和建设工作,为实现2030年前二氧化碳排放达到峰值、2060年前实现碳中和的双碳目标做出大理能源贡献。

州委副书记、州长陈真永,州委常委、副州长郑新刚,副州长字德海,华能澜沧江公司董事长袁湘华、总经理孙卫、副总经理鲁俊兵出席签约仪式。州政府办、州能源局、州政府驻昆办相关领导参加签约仪式。

100 奋斗百年路 启航新征程  
庆祝中国共产党100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of The Communist Party of China

学党史 悟思想 办实事 开新局

## 州人大常委会机关党史学习教育专题读书班开班

本报讯(记者 罗帮义) 6月21日下午,州人大常委会机关党史学习教育专题读书班开班。

州人大常委会党组书记、主任张剑萍在开班仪式上作动员讲话并讲授专题党课。

张剑萍指出,在全党开展党史学习教育是党中央部署开展的一项重要政治任务,也是当前的头等大事。举办读书班,是提升机关全体党员干部理论水平的重要载体,目的就是认真贯彻落实党中央和省、州党委的部署要求,统一思想认识,掀起学习热潮,切实以坚定的政治自觉、思想自觉、行动自觉,学党史、悟思想、办实事、开新局。

张剑萍强调,机关党员领导干部要充分认识到举办读书班的重要性和紧迫性,把读书学习贯穿于学习教育始终,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治

领悟力、政治执行力,持续推动党史学习教育走深走实,做到学史明理、学史增信、学史力行。要把把握好学习的重点和难点,把握好学习的主要脉络和主线,坚持读原著、学原文、悟原理,努力做到学思用贯通、知信行统一,营造开展学习的浓厚氛围;准确把握党和国家发展的新任务新要求,认真做好本职工作,积极稳妥推进党中央和省、州党委的各项决策部署在人大工作中落地生根、开花结果。要注重学以致用,增强学习的针对性和实效性,把党史学习教育同落实州人大常委会年度工作要点结合起来,同改善民生、为群众办实事解难题结合起来,从党的历史中汲取智慧和力量,增强推进工作的系统性、预见性、创造性;把学习成效转化为工作动力和成效,为助推新时代大理高质量可持续发展贡献人大力量。

## 南涧:办实事 暖民心

□ 通讯员 彭廷映 谷桂珍

“街不像街,路不成路”这是群众以往对南涧县拥翠乡集镇——长虫街的评价。由于受地理位置、交通条件等的制约,长虫街长期以来存在街长、路窄、排水不畅、市场难管等问题,导致群众赶集难、出行难,这也成了制约拥翠乡全面推进乡村振兴的一大短板。

今年5月以来,拥翠乡在深入开展党史学习教育中,着力践行“我为群众办实事”实践活动,聚焦人民群众“急难愁盼”的问题,积极为民办实事、解难题。围绕进一步完善提升乡集镇道路、供排水系统、路灯改造,及时启动了长虫街集镇提升项目。

“我们每天从早工作到晚,虽然很辛苦,但是看着管网、道路一步步成形,觉得自己的辛苦很值得。”正在施工的工人一边忙着手里的活一边说。一台挖掘机正在开挖沟渠,工人们紧随其后在开挖好的沟渠内铺设管道,焊接声此起彼伏,一派热火朝天的景象。“长虫街集镇建设要注重恢复盘龙古镇风貌,要清理侵占的路面,做到小破大建,集镇建成后要划出停车位、安装摄像头,治理好乱停问题,同时还要引入第三方进行市场管理……”拥翠乡拥翠村党总支书记刘光河向我们介绍。

据悉,长虫街集镇提升改造项目工程于5月28日开工,总投资623.5万元,全程1.9公里。其中,计划一期完成480米的以青石板路面为主的街道改造,二期完成梨

园进街混凝土路面510米,三期完成中学方向进街沥青路面910米。同时,配套实施供水管网、排水设施、人行道、停车位及绿化美化等附属工程。项目改造完成后,将实现道路宽敞、排水通畅、路灯明亮、停车规范,有效解决街天“肠梗阻”、雨天内涝、排水不畅、停车不规范等问题。

“此次集镇提升改造,不仅要达到完善集镇功能、提升集镇品位的目标,更是要通过实施一件件实事、小事,让群众的生活环境得到进一步改善,不断提升群众的幸福指数。”拥翠乡负责项目的同志说道。

拥翠乡实施的长虫街改造项目是南涧县广大党员干部在党史学习教育中用心、用情为民办实事的一个缩影。

随着党史学习教育的深入开展,南涧县广大党员、干部在百年党史中汲取智慧和力量,增强实干本领,积极开展“我为群众办实事”实践活动,把好事办好、实事办实,努力把为民办实事打造成党史学习教育的亮点、为民服务的品牌。同时,深入调查研究,破解发展瓶颈,推进工作落实,把学习成果转化为工作动力和成效,做到在学中干、在干中学。

截至目前,全县党员干部共制定单位民生实事计划463件,477名领导干部制定为民办实事清单1193件,4618名党员制定为民办实事清单7105件。随着一件件群众关心的烦心事、揪心事得到全面解决,有力推动了全县经济社会的进一步发展。

## 我州启动“万名人才兴万村”行动

本报讯(通讯员 程丹 吕昭映) 日前,州委组织部印发《大理州“万名人才兴万村”行动实施方案》(以下简称《实施方案》),从今日起,结合深化村级集体经济强村工程和乡村振兴“百千万”示范工程,用5年时间,组织各类人才全覆盖结对服务全州范围内所有行政村(含社区)。

《实施方案》细化了人才服务内容,明确要围绕乡村振兴“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”要求,转化一批农业科技成果,打造一批生态示范乡村,培育一批乡村文化品牌,培养一批乡村治理人才,培育一批村集体经济项

目。充分发挥专家智力、资源优势,通过定向服务、人才项目引领、借力合作支持等方式,助力现代农业发展、集体产业壮大、乡村文化繁荣、乡村基层治理和生态宜居建设,助推全州乡村产业、人才、文化、生态和组织全面提升。

据悉,选派人才以“定点服务”的形式支持基层工作。符合第一书记资格条件,且能长期驻村的,优先任命为驻村第一书记并享受相关政策待遇;不能按周期驻村定点服务的人才,采取“定期到村+远程指导”等方式服务,根据结对村的实际需求,随时叫到,为基层提供多样化服务,发挥人才在乡村振兴中的支撑作用。

## 永平织密防范电信网络诈骗“监督网”

本报讯(通讯员 赵冬燕) 为进一步提升打击治理电信网络新型违法犯罪工作的宣传渗透力和传播力,提高全民防范意识,近日,永平县委纪委监委联合县委宣传部、县委政法委、县公安局等部门,组建7个督促检查组,对县级各部门、各乡镇打击治理电信网络新型违法犯罪宣传等工作落实情况开展监督检查。

永平县纪委监委始终高度重视打击治理电信网络新型违法犯罪工作,把防范反诈工作与党史学习教育中“我为群众办实事”实践活动紧密结合,通过召开一次防范反诈会议、开展一堂防范反诈宣传课、签订

一份承诺书、播放一批防范反诈宣传标语、建立健全一套宣传档案等工作措施,切实在全县纪检监察系统抓好打击治理电信网络新型违法犯罪宣传工作,不断提升纪检监察干部防范意识和能力。同时,立足“监督的再监督”职责定位,成立专项监督检查组,适时对各部门和各乡镇工作落实情况开展监督检查,严查工作中存在的不作为、慢作为、乱作为等形式主义、官僚主义问题,确保广大群众都能被常态提醒和警示,进一步增强人民群众防范电信网络新型违法犯罪的意识和能力,最大限度地减少人民群众财产损失。

### “我为群众办实事”实践活动系列报道⑥

今日导读

第4版  
新党员代表入党宣誓活动在京举行

第5版  
全国首部派对戏剧《幻境2099》在大理公演

## 滇西地区的反“围剿”斗争(三)

在南线,经过滇西人民自卫团长期争取、帮助、教育,“云南西南人民自卫军”副司令兼第2纵队司令张灼生于10月10日率766人起义,从阿克塘直奔弥渡牛街,经过学习改编为滇西人民自卫团第4支队。张灼生部完成整编后,返回蒙化南区。按照中共滇西地委决定,由滇西人民自卫团第4支队领导张灼生、李文宝及中共蒙化县委委员、南区委委书记黄承明组成军政联席会(又称军政委员会),统一领导解决南区重大问题。同时,派出天山武工队40余人,由特派员楚新率领,配合南区党组织发动群众、建立地方政权、开展反“扫荡”斗争,建立了党领导下的近10万余人口的游击根据地。

11月初,为把滇西和滇南游击根据地连成一片,粉碎敌人的“围剿”,迎接解放军大军解放云南全境。滇西人民自卫团派3支队1大队、4大队、1支队3大队、5大队和4支队,由参谋长金重率领,自南山区出发,经凤文永区南下景东,与边纵九支队42团一部配合,夹击梁星楼匪部(云南西南人民自卫军)。部队到龙街后,3支队队长李寅谷所率先头部队在后所与梁星楼部相遇,经过1个小时激战,毙敌、伤敌10余名,缴获枪支28支,敌军败退。11月21日,自卫团与边纵九支队42团取得联系后,夹击驻龙街的梁部余兆清大队,缴获步枪40余支及子弹数

千发。接着又乘胜追击,解放了景东县东北面的鼠街,缴获机枪1挺、步枪10余支。梁星楼率部弃城向蒙化逃窜。11月26日,金重、张向率自卫团与边纵九支队42团在景东会师,景东县城宣告解放。滇西人民自卫团3支队1大队、4大队留守景东担负城防任务,其余部队在金重的率领下追击逃敌。12月8日,自卫团在无量武工队配合下,经一天两夜急行军,猛追猛打潜入蒙化境内的梁星楼残部。梁部败退进入蒙化县城,死守蒙化县城。12月10日拂晓,人民自卫团经过长途追击,攻入蒙化县城,由于重武器不足,城内敌军云集,攻城不利,部队在机枪掩护下撤至弥渡县城。此时,卢汉率部起义,宣布云南和平解放。

中共滇西地委按照边区党委的部署,领导滇西根据地军民英勇战斗,先后与敌作战60余次,取得了反“围剿”斗争的胜利,彻底粉碎了敌军的“围剿”,有力地支援了兄弟部队。边区党委在12月的来信中说:在敌人调集力量向滇西作重点进攻的形势下,你们采取的战略方针是正确的,因此获得了胜利。粉碎了敌人的企图,群众运动的开展,普遍发展民兵,在公路沿线建立两面政权,都有很好的成绩。

(州委党史研究室 牛贵明)



6月19日,洱源县北碧湖镇大佛村的农户在晾晒梅子。

近年来,洱源县梅子产业蓬勃发展,初步形成了梅子生产、加工、销售等一体化的发展格局,梅子产业成为群众增收致富的一项重要产业。

[特约记者 施新弟 摄]